

# Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
ARAD, STR. EMINESCU No. 2  
TELEFON 17:17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA  
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar Lei 6000, Funcțio-  
nari, muncitorii și pena, sindicaliști lei  
6500. Înțreprinderi pe un an lei 200000.

## Fabrica „Teba“ a sărbătorit pe deputații muncitori ai Aradului

Cuvântările roșite de tov. Gh. Voștinar și Cuedan

Fabrica Teba care este o citadelă a democrației și progresului, a ținut să sărbătorească pe deputații muncitori, tov. Voștinar Gheorghe și Cuedan Petre. În acest scop, Sâmbătă s'a organizat o masă comună la care au participat toți muncitorii și funcționarii fabricii precum și numeroși oaspeți.



TOV. GHEORGHE VOȘTINAR  
deputat de Arad

D. Sasu Teodor, președintele Comitetului de fabrică a salutat pe oaspeți, arătând totodată scopul acestei mese, acela de a sărbători pe deputații muncitori ai Aradului.

În numele Sindicatului Textilștilor oaspeții au fost salutați de către d. Papst, iar d. Lupău a adus salutul Comisiei Locale.

A luat apoi cuvântul tov. Gh. Voștinar care a început prin a mulțumi muncitorimei tebane pentru bucuria prilejuită de a se afla în mijlocul lor, precum și pentru încrederea pe care muncitorimea i-a acordat-o alegându-l deputat. Cu acest prilej tov. Gh. Voștinar a arătat că în mare măsură victoria în alegerile de la 19 Noiembrie se datorește celor care muncesc în diferite căm-

puri de activitate. Muncitorii au fost aceia care au sprijinit guvernul, pentru că acest guvern le-a asigurat libertățile și în special libertatea sindicală.

Cu acest prilej tov. Gheorghe Voștinar a făcut un istoric al împingerilor la care muncitorimea de la Teba a fost supusă de către regimurile trecute, subliniind totodată condițiile omenesti în care muncitorii își fac datoria în ziua de azi. Pentru ca aceste condiții să continue și în viitor și pentru ca victoriile să fie și mai mari, muncitorimea trebuie să combată pe toate căile șovinismul, deoarece numai unitatea în cadrul Frontului Unic Muncitoresc, — care nu face deosebire de rasă, religie și naționalitate — ne poate duce o luptă cinstită pentru îmbunătățirea soartei clasei muncitoare și deci

numai astfel poporul român va putea cu adevărat să prospereze.

A luat apoi cuvântul tov. Cuedan Petre care după ce a mulțumit pentru cinstea făcută de a se afla în mijlocul muncitorimei, a arătat că d-sa din fragedă tinerețe, când muncea din greu ca lăcătuș, a înțeles să fie în slujba celor mulți, asigurând că prin prezența sa în Parlament, va continua lupta pentru clasele muncitoare. D-sa a făcut un apel prin care cere celor prezenți și

## Alegerile pentru consiliul național francez indică un echilibru între comunisti și M. R. P.

PARIS, 25. — Postul de radio Londra anunță:

## O expresiune a poporului muncitor

— Profesiunile deputatilor socialisti —

Cei 81 deputați social-democrați, membri ai noului Parlament se împart astfel după profesii: 29 muncitori, 6 meseriași, 9 învățători, 2 profesori secundari, 3 profesori universitari, 6 funcționari publici, 2 medici, 5 avocați,

1 preot, 2 gospodine, 6 zăriști, 4 comercianți, 1 inginer, 3 țărani. Din grupul parlamentar socialist fac parte 7 femei: 2 muncitoare, 2 învățătoare, 1 avocată, 2 gospodine.

## Descoperirea unei alte organizații subversive: „Valurile Dunării“

În ultima vreme a fost descoperită de către organele Siguranței Generale a statului încă o organizație clandestină cu acțiune subterană și potrivnică intereselor superioare ale țării.

Organizația se intitula „Valurile Dunării“ și în fruntea ei se

afla generalul de Divizie Petre Georgescu, comandantul unei unități din Ardeal. Acesta a fost arestat la Cluj, iar odată cu el a au fost arestați: colonel Screscu lt.-col. Măndrescu, căp. Ene, lt. Magheru, plot. Popu și plot. Cuzban.

Cu prilejul perchezitiilor domiciliare au fost găsite la aceștia arme, muniții etc., iar acuzații au făcut destăinuirii asupra scopului urmărit de către organizație. Ei au indicat și un număr de personalități care nu erau străine de acțiunea subversivă, pe care o întreprindeau acuzații. Și aceștia au fost arestați, dar numele lor nu poate fi dat încă publicității.

## Numărul de deputați pe partide

Cifra exactă a numărului de deputați pe partide se repartizează astfel:

Social-democrații 81, Liberalii-Jătărăscu 72, Frontul Plugarilor 70, Comunistii 68, Partidul Națio-

nal Popular 26, Național-jărăniștii Alexandrescu 21, Uniunea Populară Maghiară 28, Personalități 7, Evreii 2, Sărbii 1, Național-jărăniștii-Maniu 32, Liberalii-Brătianu 3, Jărănesc Democrat-Lupu 2.

muncitorimii în general de a avea aceeași încredere în deputații poporului, ca și în timpul alegerilor. Aceasta se poate realiza numai printr-o continuă augmentare a producției, deoarece astfel se va putea lupta împotriva speculei și sabotajului.

Vorbind despre Frontul Unic Muncitoresc, d-sa a arătat că această organizație este cheazășă că România va progresa pe calea democrației și a păcii.

Au mai luat cuvântul d. Naș, care a omagiat pe cei doi deputați muncitori și a scos în evidență manevrele reacțiunii de a desbina muncitorimea pe chestii uni de naționalitate.

Seria cuvântărilor a fost încheiată de către d. Căpușa, care a adus omagiul funcționarilor fabricii și celor doi deputați.

Eri au avut loc în Franța alegerile pentru selecționarea delegațiilor, care la rândul lor vor alege pe reprezentanții consiliului național francez, consiliu care va înlocui într-o oarecare măsură, vechiul Senat. Lupta pentru ocuparea locului de frunte s'a dat între Mișcarea Populară Republicană și Partidul Comunist. Azi noapte la orele 12, partidul comunist era, prin numărul voturilor, în frunte, dar două ceasuri mai târziu, a trebuit să cedeze locul republicanilor d-lui Bidault. Mai târziu însă, comunistii și-au recapat locul prim. Spre dimineață situația s'a echilibrat, cele două partide având aproape același număr de voturi. Din cauza complicațiilor de procedură și de calcul, rezultatele definitive ale alegerilor de ieri din Franța, vor fi cunoscute numai astăzi după amiază.

PARIS, 25. — Postul de radio București anunță: Măine se va întruni comitetul central al partidului comunist francez pentru a discuta programul de guvernare, întocmit de d. Maurice Thorez, secretarul general al partidului.

## CONGRESUL ASOCIAȚIEI BULGARO-SOVIETICE

SOFIA, 25. — Postul de radio București anunță: Eri a avut loc la Sofia congresul general anual al Asociației bulgaro-sovietice. Tot în cursul zilei de ieri au fost înființate 180 asociații bulgaro-sovietice în diferite orașe ale țării. Tot ieri s'a încheiat săptămâna amicitiei bulgaro-sovietice organizată săptămâna trecută pe întreg teritoriul Bulgariei.

# Informațiuni

**CURSURI DE SPECIALIZARE PT. CONDUCĂTORII DE CORURI ȘI FANFARE.** La 1 Decembrie 1946 începe cursul de specializare pentru conducătorii de coruri și fanfare din Jud. Arad la curs pot lua parte și conducătorii de coruri și fanfare din alte județe. Cursul va dura 10 zile. Tot la 1 Dec. 1946 începe un curs de armonie și compoziții pentru adulți. Cursul de armonie și compoziții va fi de o durată mai îndelungată. Informații la Direcțiunea Conservatorului din Arad, str. Episcopiei No. 4.

**SINDICATUL MUNCITORILOR** în Alimentație scutită pe toți membrii tari au venit conflict nerezolvat ivit din actul contract colectiv, să se prezente la responsabil economic al sindicatului, până la 1 Dec. 1946, când expiră prezentul contract colectiv.

## Dela Institutul de Cultură Italiană

Institutul de Cultură Italiană din Arad (Liceul Moise Nicoară) va ține Sediința Inaugurală în ziua de 8 Decembrie 1946 ora 11 a.m. la Liceul Moise Nicoară Sala Festivă. Va vorbi d-nul Prof. Ioan Scrima despre „Raporturile culturale Italo-Române.”

Cursurile vor începe la 9 Decembrie cu următorul program:

Cursul I.: Gramatică pt. începători Marți și Vineri ora 4-5.

Cursul II.: Gramatică pt. cei înaintați Luni și Joi ora 3-4.

Cursul III.: Literatură modernă Luni și Joi ora 4-5.

Se primesc înscrierile și pentru Curs de Istoria literaturii italiene care se va ține Miercuri dela 3 la 5.

Informațiuni la Banca Comercială Italiană Română str. Brătianu No. 11. Tel 15-80 15-90 Arad.

## Mica publicitate

**DOAMNA** distinsă caută conducere casă cu ajutor la persoană bine, poate avea copii. La ziar.

**STR. MOȘAJUN 5/2** de vânzare uși, ferestre și lemn de construcție.

**SE CAUTA** urgent un local cu 4 încăperi, în centru, de preferință local de prăvălie, acces stradă. Sindicatul Muncitorilor Alimentari, b-dul Regina Maria 22. Telefon 25-04.

**DAU LECȚII** limba Italiană și engleză, Profesoara Zampetti, Coșbuc 4.

# SPORT

## ITA și-a conservat poziția în fruntea clasamentului

În Divizia A) Duminică s'a disputat o etapă interesantă, în cadrul căreia au fost mai multe surprize. Universitatea a învins în Capitală un Carmen desechilibrat, iar Juventus a pierdut la Cluj față de Fecar. Tot o surpriză a furnizat și Libertatea din Oradea, care a învins UDR-ul chiar la Reșița. La București Sâmbătă CFR din Capitală a marcat 2 puncte dela CFR Timișoara, iar la Arad ITA a învins comod un adversar inferior: FC Craiova. Dermagand la Târgul Mureș n'a jucat decât 65 de minute cu Ciocanul, când publicul din Târgul Mureș a intervenit și matchul nu s'a putut continua. Jiul a câștigat 2 puncte prețioase în dauna Prahovei. Clasamentul după etapa II-a este după cum urmează:

ITA	11	9	2	—	45	14	20
CFR. Buc.	11	8	1	2	27	10	17
Universitatea	11	7	2	2	28	12	16
Juventus	11	7	—	4	31	14	14
Ciocanul	11	6	1	4	25	12	13
CFR Tim.	11	5	3	3	19	21	13
Carmen	11	6	—	5	30	19	12
Libertatea	11	5	1	5	21	24	11
Fecar	10	4	2	4	17	13	10
Dermagand	10	4	1	5	23	27	9
Jiul	11	2	2	7	10	25	6
Prahova	11	2	1	8	10	44	5
UDR	11	1	2	8	14	32	4
FC Craiova	11	1	—	10	12	45	2

Asupra matchurilor dăm următorul amănunt:

ITA-FC Craiova 3:0 (8:0). În prezența a 5000 spectatori s'a disputat matchul la Arad și prima repriza a

furnizat un joc desluș de viu disputat, însă după pauză ITA a lăsat mult din elan, adversarul fiind absolut inferior. Golurile au fost marcate de Bonyhádi (4), Dumitrescu (3) și Nicșa. Deja ITA s'a distins Reinhardt, Bakucz-Nicșa, Mercea și Dumitrescu, iar dela oaspeții portarul Popescu, Remus. Telegdy, Crețu și Bozoki. ITA și-a alinaat următoarea formație: Justin-Lorant Pál-Reinhardt Mészáros, Bakucz-Nicșa, Mercea, Bonyhádi, Dumitrescu, Toth.

CFR BUCUREȘTI — CFR TIMIȘOARA 2:1 (1:0). Sâmbătă la București feroviarilor din Capitală și-au cucerit cu aroganță fimoșorii și matchul s'a terminat cu victoria CFR-ului din București după o luptă aprig disputată. Banța a fost eliminată în prima repriză și CFR Timișoara în 10 oame ni n'a putut face fata adversarului. Mari și Lungu, respectiv Reuter au fost autorii golurilor.

FERAR — JUVENTUS 2:1 (1:0). Juventus a pierdut după un match echilibrat. Căștigi au jucat excelent dar au avut și noroc, Fernbach și Fűrzer au marcat pentru Ferar, iar Oană din penalty pentru Juventus. D. Musik a arbitrat excelent.

UNIVERSITATEA — CARMEN 1:0 (1:0). La București Universitatea a făcut o mare surpriză și a învins un Carmen care a dat dovadă de ineficiență. Unicul gol a fost marcat dintr-o lovitură liberă de Dascău.

## Faceți cât mai multă economie la curentul electric

Lipsa cărbunilor necesari pentru furnizarea de curent electric de către uzină a fost discutată Sâmbătă în consiliul politic al municipiului. D. ing. Butoescu, directorul uzinei, a arătat că stocul de cărbuni existent la uzină este de circa 890 tone, însă uzina necesită zilnic 50—60 tone și în consecință, cantitatea existentă este sub minimum. Deoarece cota de cărbuni a fost redusă de către direcțiunea combustibilului și deoarece rezervele uzinei sunt pe sfârșite, se face un apel la populația orașului de a economisi cât mai mult

curentul, iar localurile să aprindă cât mai puține becuri, până ce se va avea o soluție referitoare la cererea de mărire a cotei de cărbuni.

## Fabrica de zahăr nu are cărbuni

În recentul consiliu politic s'a arătat că fabrica de zahăr nu dispune de combustibil necesar pentru funcționarea întreprinderii. Cărbunii necesari urmează să sosească dela Petroșani, unde se încarcă zilnic 6—8 vagoane, însă nu se poate ști data la care acești cărbuni vor sosi la Arad.

În consecință s'a cerut ca problema combustibilului să fie rezolvată printr'un împrumut dela altă întreprindere care deține surplusuri.

Interesant de notat este faptul că fabrica are împrumutate 46 de vagoane cărbuni uzinei electrice și 21 vagoane fabricii de conserve din Sân-Nicolau, cantități pe care nu le poate primi din cauza că și aceste instituții sunt în criză.

LIBERTATEA — UDR 0:3 (3:0). La Reșița unde Carmen a fost învins, iar ITA și CFR Timișoara au pierdut câte un punct, Libertatea din Oradea a reușit să câștige. Barátky (2), Halász (2), Bartha și Bodo, respective, Zelek au marcat.

JIUL — PRAHOVA 4:0 (1:0). La Petroșani localnicii au învins după un joc spectaculos pe Prahova. Golurile au fost marcate de Becz (2), Păuș și Ruginbet. Arb. d. Höhn, bun.

DERMAGAND — CIOCANUL 1:0 (1:0). Ciocanul a jucat slab la Târgul Mureș. Păști a marcat golul matchului. Jocul a fost întrerupt în minutul 65, când arbitru a acordat un penalty în dauna gazdelor, însă publicul din Târgul Mureș a năvălit pe teren.

## AMEFA a obținut o victorie strălucită asupra Unirei-Tricolor

În cadrul Diviziei B), seria I-a s'a disputat Duminică la Arad derbyul între AMEFA și leadarul Unirea Tricolor și matchul a soldat cu victoria arhiepiscopilor. Dintre echipele urâdne Gloria a obținut o victorie frumoasă la Turnu Severin iar Sparta a pierdut fața de Politehnica și CFR-ul fața de Venus. CAMT a învins pe SSMR, 23 August pe Răsăritul iar Electrica și CFR Craiova și-au împărțit punctele. Clasamentul este următorul:

U. Tricolor	11	10	—	1	43	13	20
AMEFA	11	8	3	1	31	10	18
Venus	10	8	—	2	37	16	16
Electrica	12	6	4	2	31	16	16
Politehnica	10	6	2	2	29	14	14
CFR Arad	11	5	3	3	19	18	13
CFR Sim.	11	5	1	5	26	26	11
CFR T. Severin	10	4	1	5	13	23	9
Sparta	9	3	3	3	17	16	9
Gloria	10	3	1	6	17	22	7
CFR Craiova	11	3	3	6	13	19	7
SSMR	10	3	—	7	18	30	6
23 August	11	3	—	8	13	36	6
CAMT	12	2	1	9	17	30	5
Răsăritul	11	1	1	9	17	53	3

(Continuare în pag. 3.a).

**Cine se abonează AZI primesc ziarul Libertatea Poporului GRATUIT până la 1 Decembrie**

**ROYAL** Telefon 19—31 Repr.: 3, 5, 7 și 9. Dum. la 11.30. AZI, o premieră excepțională! Marea operă a lui EMERIC KALMAN: **SYLVIA**

**CORSO** Duminică la 11.30 Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9. Cel mai bun film unghuresc: **CANTATI-MITIGANI** JURNAL românesc.

**URANIA** Telefon 12—32 Reprezentații la: 3, 5, 7 și 9 ore. AZI, (ultima zi): **ALDEBARAN PUMNUL DE FIER** MHINE, gigantică realizare cine matografică din producția 1943!

**SAVOY** Tel.: 23-22. Repr.: 3, 5, 7 și 9 Dum., 10, 11.30, 2.30, 4.50, 7 și 8.30. AZI, cea mai reușită comedie m aghiară **GHICITORUL DE SUFLETE** cu: JAVOR PAL, IURAY, IDA, SOMLAY, ARTUR, PETHES, SANDOR.

# Cum se face distribuirea zahărului pentru economate și pentru populația civilă

Oficiul de Aprovizionare al Municipiului Arad aduce la cunoștință atât cetățenilor cât și cooperativelor Solidaritatea, Gaiana și cooperativa Invățătorilor, că Ministerul Aprovizionării a alocat cantitatea de 150.000 kg. zahăr pentru orașul și județul Arad. Sumele necesare pentru ridicarea acestei cantități se vor depune în cel mai scurt timp posibil la cooperativa Zorile.

Zahărul va fi distribuit deopotriva economatelor și populației civile și cuprinde rațiile pe trei luni, adică Noiembrie, Decembrie și Ianuarie, socotindu-se câte 250 grame de persoană pe lună astfel încât fiecare persoană va primi 750 grame.

Prețul zahărului va fi următorul: pentru economate 12.000 lei/kg., iar prețul pentru restul populației care nu face parte din economate de lei 35.000. Ca și până în prezent, membrii economatelor vor plăti kilogramul de zahăr cu circa 3000 lei urmând ca restul să fie suportat

## Obligațiunile restauranților de a ține registre

În conformitate cu ord. Min. de Finanțe Nr. 544886—1946, toate localurile de consumație ca: restaurante, bodegi, birturi, cofetării, etc. care întrebunțează: zarzavaturi, legume, zahăr, carne, uleiuri, untură, etc. pentru care sunt obligate să plătească impozit excepțional de 12 la sută din 15 în 15 zile pe bază de borderouri, sunt obligate să-și înființeze un registru vast vizat de această administrație, Bir. Impozitului Excepțional 12 la sută, în care să treacă zilnic și cel mai târziu până la două zile dimineața, toate produsele cumpărate cu valorile lor reale, fie că acestea sunt cumpărate de la comercianți, fie de la producători.

La plata impozitului excepțional, care se va face pentru produsele cumpărate între 1-15 până cel mai târziu la 20 a lunii, iar pentru cele cumpărate între 16—31 până la 5 a lunii următoare, vor aduce și registrul de cumpărări.

Cei ce nu se vor conforma acestor dispozițiuni, vor suferi rigurile legii, dresându-se acte de contravenție.

**A R O** Tel. 24-45.

de către întreprinderea respectivă.

Populația neînscrisă în economate va depune suma de bani la una din cooperativele citate

## Distribuția pâinii se face de 5 ori pe săptămână

Oficiul municipal de Aprovizionare lucrând conform directivelor Ministerului Aprovizionării aduce la cunoștință că începând

mai sus, de unde va ridica cota reglementară de zahăr.

Cooperativele pot ridica zahărul imediat ce depun suma necesară.

de azi, 25 Noiembrie, distribuția pâinii se face de 5 ori pe săptămână și anume: Marți, Miercuri, Vineri, Sâmbătă și Duminică.

## Știri economice

— Institutul Național al Cooperativilor a început distribuția zahărului la unitățile cooperative, prin federațiile respective.

— Producția de petrol al României pe primele 8 luni ale anului în curs a fost de 2848.405 tone. Producția medie a fost realizată în luna Mai, când s'a extras 365.381 tone.

— În ceea ce privește lucrările de foraj, în primele 8 luni ale acestui an s'au forat circa 88.000 m.

— Delegația română pentru reînnoirea acordului economic româno-sovietic, urmează a pleca la Moscova cel mai târziu la 6 Decembrie a. c.

— Casa de finanțare și amortizare (C.A.F.A.) a ordonat Regiei autonome de transporturi cu automobilele (R. A. T. A.) un împrumut de 3 miliarde lei pe un termen de un an, cu dobândă legală.

— Taxele ad-valorem convenite la importul de încălțăminte din textile combinate sau necombinate cu piele,

talpă de lemn, cauciuc și altele surugate, au fost reduse cu 50 la sută până la 21 Dec. a. c.

— Această reducere se acordă numai la importurile fără drept la deviză.

## Sinuciderea ministrului de justiție al lui Hitler

LONDRA, 25. — Postul de radio Londra transmite: Tribunalul american a început la 12 Octombrie judecarea a 137 dintre foștii paznici ai Lagărului de Dachau.

În total au fost condamnați 16 acuzați la pedepse variind între 6 luni și 8 ani închisoare. Alți 21 au fost achistați.

Se anunță din Frankfurt că doctorul Otto Thierack, fostul ministru de justiție al lui Hitler, s'a sinucis în lașărul de internare britanic din Neumünster. El era un nazist fanatic și trebuia să compare în fața tribunalului din Nuerenburg împreună cu alți patru judecători și avocați germani.

## Pasagerii de pe avionul „Dakota” au fost salvați

VIENA, 25. — Postul de radio Londra anunță: Pasagerii avionului american Dakota prăbușit în Alpi, sunt așteptați să sosească azi la Viena cu un tren ambulanță special. Două dintre pasageri sunt răniți, iar ceilalți au suferit degerături din cauza celor unei nopți petrecute în Alpi. E interesant de notat că pe lângă cei 11 pasageri și personalul de serviciu a mai

fost descoperit și un al 12-lea călător — un cetățean american, — care se îmbărcase în mod clandestin și care a dispărut îndată ce avionul a ajuns la pământ. Natural, a fost și el imbrăcat în trenul ambulanță care va sosi azi la Viena.

Întreprinderea Municipiului Arad Regia Publică Comercială

### PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE

Regia Întreprinderilor Municipiului Arad publică licitație cu fracare prin bună învoială pe data de 10 Decembrie a.c. ora 12 în str. Mucos Scăvăla No. 9.

Obiectul licitației va fi furnizarea a: 110 vagoane lemne de foc, 300 buc. traverse de cale ferată, 1100 m<sup>3</sup> balast de cale ferată, 120 tone benzină, 60 motorină, 6000 kg. diferite oleuri, Arad, 22 Nov. 1946

DIRECȚIUNEA

# SPORT

Urmare din pag. 2-a

AMEFA — UNIREA TRICOLOR 3:1 (1:1). Oboreni au jucat excelent în prima repriză și au fost penalizați de ghinion, însă după pauză echipele roș-negrilor s'a dovedit superior și a adus o victorie prețioasă. Titulul goal a obținut Florică Marinescu iar Săndor a egalat după o lovitură de coastă. Toți Săndor a mărit scorul, iar rezultatul final l-a stabilit Batriu. Arb. D. Daju. Gloria—CFR. T-Severin 3:0 (2:0).

Gloria a obținut o victorie excelentă la T-Severin. Toată echipa a jucat bine și goalurile au fost marcate de Rațiu și Sărbu 2

Venus—CFR-Arad 2:0 (1:0)

Ambele goaluri au fost marcate de Cămig. Arădanii au fost urmăriți de ghinion.

Celelalte rezultate:

Politehnica—Sparta 1:0 (1:0); Sparta a atacat mai mult, însă Politehnica a fost mai hotărâtă.

CAMT—SSMR 3:0 (3:0); 23 August—Răsăritul 6:2 (2:1); Electrica-CFR—Craiova 0:0.

Rezultatele din Divizia C.

În Divizia C, seria V-a s'au înregistrat următoarele rezultate:

Cat. A: Indagrara—Bocșa Română 1:0, Progresul-Vulturii — Bocșa Montana 1:0, Prima Banat-Unirea 0:0; Teba Metalosport 1:0

Cat. B: Ripensia—Patria 3:2; Astra—Olimpia 4:2; AS Vinga—Tricolor 2:1; ILSA—Virtutea 3:1.

Campionatul districtual

În cadrul campionatului districtual s'au disputat următoarele jocuri:

Unirea—Electrica 3:0; Transilvania—Banatul 4:3; Găiana—Voința 4:0.

Budapesta—Beograd 1:1 (1:0)

BEOGRAD. Matchul interorașe s'a terminat cu match nul. Deak, respective Mitici au fost autorii punctelor. Jocul s'a disputat în fața a 30.000 spectatori.

### CONVOCARE

OSP Regionala Arad invită pe toți membrii săi responsabili de resort, președinții și secretarii tuturor Ligilor de ori ce natură de a lua parte la ședința plenară ce va avea loc Vineri 29 Noiembrie 1946 orele 17 fix în Biroul OSP, care se află în localul Primăriei Municipiului Arad camera No. 94—95 etaj.

Prezența este obligatorie având chestiuni importante de discutat.

## Pentru abonatii din provincie

ADMINISTRAȚIA ziarului nostru roagă insistent pe toți abonatii din provincie să-și achite abonamentele pentru a nu fi puși în situația de a sista trimiterea ziarului.

Ultimele zile, marele succes

## Suflete în noapte

Urmează niul film american: AȘA SE IUBEȘTE ÎN AMERICA

**Cinema Forum** Tel. 20-10 Reprezentanții la: 3, 5, 7 și 9.

AZI, o premieră foridabilă o magnifică adaptare cinematografică după celebrul roman an de EUGENIE SUE

## MISTERELE PARISULUI

cu: Lucien Coedele, Yalonda Lafon :: Casa deschisă dela 11—1.



# Ultima oră

## Negocieri economice anglo-greco-americeane

ATENA, 25. — Postul de radio Londra anunță că între guvernul Tsaldaris și reprezentanții Statelor Unite și Anglia vor începe, în curând, conversații de ordin economic. Telul acestor conversațiuni este ajutorarea, pe teren economic, a Greciei.

## Anglia și unificarea zonelor de ocupație din Germania

LONDRA, 25. — Postul de radio Londra anunță: Guvernul britanic va lua în examinare, în cursul acestei săptămâni, unele aspecte ale negocierilor ce se duc actualmente la Washington. În legătură cu unificarea zonelor anglo-americeane de ocupație din Germania. Accentul se va pune pe plățile diferitelor furnituri între cele două zone.

## Evreii parnesc războiu contra Angliei?

IERUSALIM, 25. — Postul de radio București anunță: Evreii înarmați au pătruns ieri în mai multe cinematografe din Palestina, iar după ce au înălțat operatorii dela aparatele de proiecție, au proiectat textele următoare: „Mobilizați-vă, pregătiți-vă de războiu împotriva englezilor.”

## Fracțiunea social-democrată, cea mai puternică din Parlament

Partidul Social-Democrat are cea mai puternică reprezentare în Parlament. Dintr'un total de 414 mandate (din care Blocul de ține 348, socialiștii au 81 de mandate față de 68 ale Partidului comunist și 66 ale Partidului Tătărescu.

In sectorul feminin Social-de-

**Dr. TETHI P.**  
și-a mutat cabinetul medical în:  
Arad, Str. Mărășești nr. 15.  
Telefon 11-75.

## „Antibevinismul” sindicatele

LONDRA, 25. — Corespondentul agenției „Tass” transmite: Redactorul diplomatic al ziarului „Evening Standard” scrie că „antibevinismul începe să-și facă apariția cu noi forțe în organizațiile politice și sindicale locale, precum și în înseși rândurile guvernului.

In urma discuției asupra amendamentului „frondeurilor”, statul major al laburiștilor primește din diferite organizații rezoluții care cer sprijinul „frondeurilor”.

Statul major al mișcării cooperative primește și el protestările organizațiilor feminine din toată țara. Una din secțiunile locale ale partidului laburist a tri-

## Stadiul discuțiilor tratatelor de pace

NEW-YORK, 25. — Postul de radio Londra anunță că încă nu s'a ajuns la un acord definitiv în ce privește tratatul de pace cu Italia și că greutățile continuă să persiste și în ce privește trata-

tele de pace cu țările foste satelite.

## Si în Statele Unite se înregistrează o criză de curent electric

NEW YORK, 25. — Postul de radio Londra anunță: La New York s'a produs o stare de alarmă după ce guvernul a publicat un apel adresat cetățenilor de a reduce la minimum consumul de curent electric. Străzile din New York nu sunt luminate și se așteaptă luarea în considerare a închiderii școlilor și localurilor de amuzament. Aceasta din cauza lipsei de cărbuni intervenită în urma grevei minierilor. Prima țară care suferă de pe urma epizei de cărbuni din Statele Unite, e Danemarca. Aceasta a anunțat reducerea cu 30 la sută a consumului de gaz.

In legătură cu greva minierilor din Statele Unite, opinia publică așteaptă cu nerăbdare apariția în fața tribunalelor a lui John Louis, care a refuzat să execute ordinele guvernului în ce privește greva.

NEW-YORK, 25. — Postul de radio Londra anunță:

Se așteaptă că în cursul acestei săptămâni Consiliul politic și de securitate al ONU-ului, să reia examinarea dreptului de veto. Aceasta după ce discuțiile fuseseră suspendate pentru ca marile puteri să se înțeleagă între ele. S'epare — după cum anunță corespondentul din New-York al postului de radio Londra — că propunerea făcută de d. Bevin în legătură cu dreptul de veto, nu a fost acceptată.

## Situație încordată în Persia

TEHERAN, 25. — Postul de radio Londra anunță că o situație încordată a intervenit în Persia după ce trupele persane au ocupat o provincie din apropierea Azerbedjanului. Ocuparea a avut loc după ce guvernul persan a anunțat pe toți guvernatorii provinciilor, că vor fi trimise trupe pentru a asigura ordinea în vederea alegerilor dela 6 Decembrie. Postul de radio Azerbedjan într'un comentariu difuzat ieri a acuzat guvernul persan de incli-

nații dictatoriale și de instigații la război civil.

## Evenimentele din Grecia

ATENA, 25. — Postul de radio București anunță:

In urma apelului lansat de armata democratică greacă, autoritățile grecești se tem că tulburările se vor întinde și în celelalte regiuni ale Greciei.

## Poziția comună socialisto-comunistă

Pentru luni după amiază s'a hotărât întrunirea delegațiilor din

Frontul Unic Muncitoresc ale partidelor muncitorești.

La această ședință urmărează să se fixeze poziția comună socialisto-comunistă față de problemele preliminare intrării în tr'o viață constituțională normală. In acest scop a fost convocat Comitetul Executiv al Partidului Socialdemocrat pentru luni dimineața, unde vor fi discutate problemele asupra cărora partidul trebuie să se pronunțe. Delegația care va reprezenta partidul în ședința Frontului Unic va trata pe baza indicațiilor, date de Comitetul Executiv.

Totodată va fi supus aprobării acestui for superior social-democrat Regulamentul fracțiunii parlamentare PSD și va fi compus comitetul acestei fracțiuni format din 7 persoane, dintre care vor fi desemnați: un președinte, 1 vicepreședinte, 1 secretar și 4 membri. Acest comitet va avea în atribuția sa îndrumarea și coordonarea activității parlamentare a deputaților socialiști.

## ACTIVITATEA PARLAMENTULUI

Duminică 1 Decembrie, adică peste șase zile Parlamentul își va deschide porțile printr'o ședință festivă. A doua zi, se va constitui biroul provizoriu, după care se va purcede la validări.

Odată validările terminate, va fi

desemnat biroul definitiv al Adunării Naționale. Biroul va fi alcătuit printr'un acord al tuturor partidelor.

Opera legislativă va începe propriu zis d'abia după ce toate aceste lucrări preliminare vor fi sfârșit.

Inainte de sărbătorile Crăciunului vor fi fermate și comisiunile de politică externă, administrativă, financiară, etc. cari se vor ocupa cu legile și problemele respective.

Sesiunea parlamentară va dura până la 22 Decembrie, după care se va suspenda până la 8 Ianuarie 1947.

## Amânarea discuției privitoare la dezarmarea forțelor armate

LAKE SUCCESS, 25. — La cererea Marilor cinci, discutarea rezoluției sovietice privitoare la stabilirea numărului de forțe staționate în țări amice sau ocupate, discuție ce urma să fie reluată în comitetul politic al adunării generale, în ședința de Sâmbătă după amiază, e fost amânată pentru luni.

## prinde teren in laburiste

mis altor secțiuni rezoluții îndreptate împotriva lui Bevin, cerând sprijinul lor pentru ca această rezoluție să figureze în ordinea de zi a conferinței naționale.

Redactorul diplomatic adaugă faptul că, după părerea „frondeurilor”, membri ai Parlamentului, cel puțin patru miniștri au o atitudine critică față de politica externă a guvernului.

„Frondeurii” au decis acum să își concentreze atențiunea asupra chestiunii germane în privința căreia toți partizanii lor sunt de acord întrucât această chestiune cere cea mai repede soluționare.”